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世田谷区では、「子どもがすこやかに育つまち」を目指して、区が取り組んでいくことを
「世田谷区子ども計画」として取りまとめています。 
取組みの一例として、子どもの権利を守り、子どもの声を聞く仕組みとして、子どもの立
場に立った問題解決のための子どもの人権擁護機関（通称：「せたがやホッと子どもサポート」
略称：「せたホッと」）を今年の7月にオープンし、相談の受付を始めています。 
このように、このアンケートは、皆さんの日常生活や日ごろ考えていることを知ることに
より、中高生世代の若者に必要とされている取組みを区が実現していくために行うものです。 
アンケートには無記名で回答いただくため、個人が特定されることはありませんので、で
きる限りありのままのことを答えてください。また、答えづらい質問には、回答いただかな
くても構いません。皆さんの声を区の取組みに生かすため、ご協力をお願いいたします。 
同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れ、11月25日（月）までにご投函ください。 

※ご記入上の不明な点、調査についてのお問い合わせは、下記までお願いします。 
        世田谷区子ども部若者支援担当課  電話０３－５４３２－２５８５ 
 

問1 あなたの学年または現在の状況を教えてください。中学生、高校生は学年を数字で

記入してください。 (N=1,439) 

1.  公立中学生（    年生） 平均1.9年生 31.7% 

2.  私立中学生（    年生） 平均2.0年生 24.0% 

3.  公立高校生（    年生） 平均1.9年生 16.1% 

   ⇒ ( 全日制  定時制  通信制 ) 

4.  私立高校生（    年生） 平均1.9年生 26.2% 

5.  中学卒業後 就職（アルバイト含む） 0.0% 

6.  高校中退後 就職（アルバイト含む） 0.1% 

7.  専修学校・職業訓練校などに通学 0.1% 

8.  特に何もしていない 0.1% 

9.  その他（         ） 1.5% 

  無回答 0.3% 
 
問2 性別を答えてください。 (N=1,439) 

1.  男 45.7% 2.  女 54.3% 無回答 0.1% 
 
問3 誰と一緒に住んでいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 (N=1,439) 

1.  お父さん 85.9% 4. 祖父母 14.8% 

2.  お母さん 97.2% 5.  その他の人（     ） 3.0% 

3.  兄弟・姉妹 74.9%   無回答 0.1% 
 
問4 中高生にうかがいます。学校で部活動をしていますか。 (n=1,410) 

1.  している 77.6% 3.  その他(        ) 3.7% 

2.  していない 17.9%   無回答 0.8% 
 
問4-1 問4で『1. している』と答えた方にうかがいます。 

部活動は何時ごろに終わりますか。あてはまる番号1つに○をつけてください。 

 (n=1,094) 

1.  午後５時ごろ 22.9% 4.  午後７時以降 3.3% 

2.  午後６時ごろ 61.4% 5.  その他（        ） 4.3% 

3.  午後７時ごろ 8.0%   無回答 0.2% 

【中高生世代アンケート】 
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問5  中高生にうかがいます。塾に通っていますか (n=1,410) 

 
問5-1 問5で『1.通っている』と答えた人にうかがいます。週あたりの回数と時間を数字

で記入してください。 (n=679) 

 

問6  中学生以外の方にうかがいます。アルバイトをしていますか (n=632) 

 
問6-1 問6で『1.している』と答えた人にうかがいます。月あたり平均しての日数とアル

バイト収入を数字で記入してください。 (n=62) 

 
問 7 地域の中で何か所属しているものがありますか。あてはまる番号すべてに○をつけて

ください。 (N=1,439) 

1.  町会や自治会の子ども会 0.4% 

2.  児童館などの施設リーダー 0.3% 

3. ボランティアグループ 0.8% 

4. スポーツのクラブチーム 5.5% 

5.  ボーイスカウト・ガールスカウト等 1.3% 

 の青少年団体 

6.  その他（           ） 2.6% 

7.  特にグループ・団体には所属していない 66.9% 

  無回答 22.7% 
 
問8  いつも何時ごろに起きて、何時ごろ寝ますか。それぞれ数字で記入してください。 

 (N=1,439) 

1.  起きる時間 平日   時ごろ 

        休日   時ごろ 

2. 寝る時間 平日     時ごろ 

       休日前    時ごろ 
 
問9  朝ごはんはどのようにしていますか。最も多い状況1つに○をつけてください。 

 (N=1,439) 

1.  家で家族と食べる 61.9% 

2.  家で一人で食べる  30.0% 

3.  学校・職場に行くとき 1.4% 

  何か買って食べる 

4.  食べない   3.2% 

5.  その他(         ) 2.4% 

  無回答 1.1% 

 

問10  夜ごはんはどのようにしていますか。最も多い状況1つに○をつけてください。 

 (N=1,439) 

1.  家で家族と食べる 88.9% 

2.  家で一人で食べる  7.5% 

3.  学校・職場の帰り道 0.6% 

  何か買って食べる 

4.  食べない   0.1% 

5.  その他(        ) 1.9% 

  無回答 1.0% 

 

1.  通っている 48.2% 3.以前通っていたが今は通っていない 9.6% 

2.  通っていない 41.1%   無回答 1.1% 

週あたり    日 平均2.4日 週合計     時間 平均5.7時間 

1.  している 9.8% 3.  以前していたが今はしていない 2.7% 

2.  していない 81.5%   無回答 6.0% 

月あたり    日 平均11.0日 月合計       円 平均4,4426.9円 
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問11 夜ごはんを食べる場所について、それぞれ週に何回ぐらいか( )に記入してください。 

 (N=1,439) 

1. 家で食べる  週(   )回くらい 平均6.5回 97.9% 

2. 塾などで食べる  週(   )回くらい 平均1.8回 6.5% 

3. 職場・バイト先で食べる  週(   )回くらい 平均1.7回 1.1% 

4. コンビニなどで食べる  週(   )回くらい 平均1.6回 2.6% 

5. ファミレスなどで食べる  週(   )回くらい 平均1.2回 18.1% 

6. 友人の家で食べさせてもらう  週(   )回くらい 平均1.1回 1.0% 

7. その他（         ） 週(   )回くらい 平均2.3回 4.9% 

8. 食べない  週(   )回くらい 平均7.0回 0.1% 

  無回答 1.3% 
 
問12  自宅にいるとき安らぎますか。 (N=1,439) 

1. 安らぐ 88.8% 3. その他(                 ) 4.3% 

2. 安らがない 4.8%   無回答  2.1% 
 
問13  あなたが、ホッとできて、安心する場所はどこですか。あてはまる番号すべてに○

をつけてください。 (N=1,439) 

1.  自宅の自分の部屋 74.9% 

2.  家族が集まる部屋 59.3% 

3.  自宅のトイレ 31.3% 

4.  祖父母の家 23.8% 

5. 友だちの家 13.6% 

6.  学校の教室 31.1% 

7.  学校の保健室 6.5% 

8.  学校の部室 12.8% 

9． 学校の図書室 12.8% 

10. 公立の図書館 6.8% 

11. 塾・習い事先 7.6% 

12. 職場・バイト先 0.3% 

13.  児童館 2.2% 

14． ファストフード店 4.1% 

15.  ファミリーレストラン 3.9% 

16. コンビニエンスストア 3.3% 

17.  カラオケボックス 5.5% 

18.  ゲームセンター 3.3% 

19.  公園 9.9% 

20.  落ち着く（安心できる）場所がない 0.9% 

21.  その他（           ） 6.8% 

   無回答 1.4% 
 
問14  何をしている時が楽しいですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 (N=1,439) 

1.  勉強をしている時 12.6% 

2.  部活をしている時 51.3% 

3. 家族と一緒に過ごしている時 48.4% 

4. 友達と直接会って 78.1% 

  おしゃべりしている時 

5.  友達と電話で話をしている時 21.8% 

6. LINEやTwitterを利用 34.5% 

  している時 

7. インターネットで動画 43.2% 

  やウェブサイトを見ている時 

8. カラオケをしているとき 32.2% 

9.  一人でゲームをしている時 35.2% 

10. 友達とゲームをしている時 34.7% 

11.  テレビを見ている時 55.5% 

12.  塾や習い事に行っている時 11.3% 

13.  趣味に取り組んでいる時 62.3% 

14.  読書している時 34.5% 

15. 食事している時 46.9% 

16.  地域活動やボランティア活動をしている時 4.9% 

17.  仕事（アルバイト含む）をしている時 1.5% 

18.  何もしていない時 17.3% 

19.  その他（           ） 5.5% 

   無回答 1.0% 
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問15  平日に携帯電話やスマートフォンなどをどのくらい使用しますか。1日あたりの平

均使用時間に近い番号１つに○をつけてください。 (N=1,439) 

1.  ３０分以内 24.5% 

2. 1時間ぐらい 20.2% 

3. 2時間ぐらい 18.6% 

4. 3時間くらい 11.7% 

5.  4時間ぐらい 4.4% 

6.  5時間ぐらい 2.6% 

7.  5時間以上 5.4% 

8. 携帯やスマートフォンを持っていない10.8% 

  無回答 1.8% 

 

問16  携帯電話やスマートフォンなどをどのような目的で使うことが多いですか。あては

まる番号すべてに○をつけてください。 (N=1,439) 

1.  家族とメールや通話をする 58.2% 

2.  友達とメールや通話をする 69.7% 

3. ゲームをする 28.2% 

4. 音楽を聴く 39.1% 

5. 動画やウェッブサイトを見る 37.0% 

6. LINEやTwitter、mixi、 52.1% 

  FACEBOOKなどのSNSを使う 

7.  写真を撮る 48.7% 

8.  日記や手帳などメモとして 12.9% 

9. ワンセグでテレビを見る 5.6% 

10. 仕事（アルバイト含む）の連絡で使う 2.2% 

11. その他（           ） 2.4% 

12. 携帯やスマートフォンを持っていない 8.2% 

  無回答 3.3% 

 

問17  LINEやTwitter、mixi、FACEBOOKなどで知り合った人と会ったことはありますか。

あてはまる番号１つに○をつけてください。 (N=1,439) 

 

問18 今の生活(学校含む)に満足していますか。あてはまる番号1つに○をつけてください。 

 (N=1,439) 

1.  満足 50.4% 3.  どちらかというと不満 9.3% 

2.  どちらかというと満足 35.4% 4.  不満 3.5% 

    無回答 1.4% 

 

問19  今の生活（学校含む）への不満はなんですか。最も大きなもの1つに○をつけてく

ださい。 (N=1,439) 

1.  生活費（おこづかい）が少ない 17.8% 

2. 自由な時間が少ない 22.6% 

3. 学校がつまらない 7.0% 

4.  学校の授業についていけない 5.8% 

5. 学校の先生との関係 2.6% 

6.  家族との関係・家庭内の問題 3.0% 

7.  友人・先輩との関係 5.9% 

8. 友人と遊んだり話す場所がない 1.5% 

9. 体を動かす場所がない 4.4% 

10. その他（          ） 18.3% 

  無回答 11.1% 

 

問20  今、悩んでいること、不安なことはありますか。 (N=1,439) 

1. ある 43.7% 3. わからない 13.1% 

2. ない 42.1%   無回答 1.0% 

1. 会ったことがある 10.5% 3. 利用したことがない 32.9% 

2. 会ったことはない 53.3%   無回答 3.3% 
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問20-1  問20で『1. ある』と回答した方にお伺いします。 

    どんなことに悩んでいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 (n=629) 

1.  友人のこと 25.0% 

2.  家族のこと 11.9% 

3.  勉強や進学のこと 78.2% 

4.  学校のこと 19.9% 

5.  仕事やアルバイトのこと 4.5% 

6.  健康のこと 10.7% 

7.   恋愛のこと 14.1% 

8.   性のこと 3.8% 

9.   見た目のこと 21.8% 

10.  塾や習い事のこと 9.5% 

11. 将来のこと 48.2% 

12.  その他（         ） 6.8% 

   無回答 0.2% 

 

問 21  自分の悩みを話す方法として、最もよいと思うのは何ですか。あてはまる番号 1

つに○をつけてください。 (N=1,439) 

1.  直接会う 72.8% 

2.  電話 3.5% 

3.  携帯やパソコンのメール 5.4% 

4.  LINEやFace bookなどのＳＮＳ 6.7% 

5.  インターネットのチャットや掲示板など 1.3% 

6.  その他(           ) 6.3% 

  無回答 4.0% 

 

問22  困ったときに助けてくれる人はいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。 (N=1,439) 

1.  家族・親族 84.9% 

2.  学校の友達 79.8% 

3. 近所の友達 12.4% 

4. 塾・習い事の友達 9.9% 

5. 恋人 3.4% 

6.  職場・バイト先の仲間 1.0% 

7.  学校・職場・バイト先以外の仲間 4.2% 

8.  ネット上でやり取りしている知人 3.3% 

9.  学校の先生 28.9% 

10. 塾や習い事の先生 12.8% 

11. その他（        ） 3.1% 

12. 助けてくれる人はいない 1.9% 

  無回答 1.7% 

 

問23  あなたの周りに尊敬できる大人はいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。 (N=1,439) 

1. 親 64.8% 

2. 祖父母 35.4% 

3. 親せき 17.9% 

4. 学校の先生 31.4% 

5. 塾や習い事の先生 18.6% 

6. 職場・バイト先の上司・先輩 4.7% 

7. 友人の親 6.5% 

8. 親の友人 6.0% 

9. 近所の人 4.1% 

10. いない 12.4% 

11. その他(        ) 9.5% 

  無回答 4.2% 

 

問24  親や大人に言いたいこと、分かってもらいたいことは何ですか。 
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問25  あなたは自分、家族、学校、友だちのことをどのように思っていますか。次のアか

らテそれぞれの質問について、あてはまる数字１つに○をつけてください。 

 (N=1,439) 

 すごく 

そう 

思う 

まあ 

そう 

思う 

どちら

でも 

ない 

あまり 

そう思

わない 

ほとんど

そう思わ

ない 

無回答 

（※右のように答えてください。） １ ２ ３ ４ ５  

ア. 私には得意なことがあると思う 30.6% 47.0% 10.0% 7.1% 4.0% 1.3% 

イ. 目標をもってがんばっていると思う 22.3% 42.7% 18.8% 11.3% 3.7% 1.2% 

ウ. 自分の意見が言えていると思う 23.1% 38.2% 22.2% 11.6% 3.7% 1.3% 

エ. 私は孤独だと感じる 2.6% 9.0% 21.5% 30.0% 35.6% 1.3% 

オ. イライラすることがよくあると思う 19.1% 34.1% 21.5% 17.5% 6.5% 1.3% 

カ. 自分自身のことが好きだと思う 12.5% 27.1% 36.4% 14.3% 8.3% 1.4% 

キ. 家族のことが好きだと思う 41.2% 40.8% 13.5% 2.3% 1.3% 1.0% 

ク. 他の人から好かれていると思う 6.3% 36.8% 40.9% 10.8% 4.0% 1.2% 

ケ. 他の人から必要とされていると思う 7.3% 35.0% 40.7% 11.6% 4.4% 1.0% 

コ. 自分のことを誰も分かってくれない 1.9% 6.2% 23.3% 35.1% 32.4% 1.2% 

サ. 学校が楽しいと思う 40.7% 35.7% 11.5% 6.0% 4.4% 1.6% 

シ. 未成年でお酒を飲むことは悪いことだ
と思う 

54.9% 24.1% 10.8% 6.0% 3.3% 1.0% 

ス. 未成年でタバコを吸うことは悪いこと
だと思う 

77.1% 13.5% 4.2% 1.7% 2.4% 1.0% 

セ. 友だちとの関係はあまり深入りしない
ほうがよいと思う 

8.8% 22.9% 30.2% 23.4% 13.7% 1.1% 

ソ. 友だちからいじめを受けたことがある 7.2% 13.2% 17.4% 13.2% 47.7% 1.3% 

タ. 困っている人がいたら助けたいと思う 33.1% 51.4% 11.5% 1.7% 0.9% 1.3% 

チ. 自分や周りの人の命を大切にしている
と思う 

42.3% 36.9% 16.6% 2.4% 0.8% 1.0% 

ツ. 自分が住む地域のために力を役立てた
いと思う 

14.2% 31.1% 32.9% 12.5% 7.9% 1.3% 

テ. 社会を自分の力で変えられると思う 10.0% 18.9% 27.3% 23.6% 19.1% 1.1% 
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問26  今までにボランティア活動をしたことがありますか。あてはまる番号１つに○をつ

けてください。 (N=1,439) 

1. ある 60.4% 3. その他(         ) 0.3% 

2. ない 38.4%   無回答 0.9% 

 

問26-1 問26で『2.』と答えた方に伺います。 

 今後、ボランティア活動に参加したいと思いますか。あてはまる番号１つに○をつ

けてください。 (n=552) 

1. 参加してみたい 17.8% 4. 参加したくない 14.9% 

2. どちらかというと参加してみたい 32.4% 5. その他(      ) 3.8% 

3. どちらかというと参加したくない 24.5%   無回答 6.7% 

 

問27  あなたは、将来、どんな形で働きたいと考えていますか。あてはまる番号１つに○

をつけてください。 (N=1,439) 

1. 大きな企業で仕事をしたい 32.0% 

2. 中小企業で仕事をしたい 8.1% 

3. 自分で会社をつくって仕事をしたい 6.3% 

4. 自分の親の会社や商売を継ぎたい 1.0% 

5. スポーツ選手や作家などをめざしたい  8.6% 

6. アルバイト（フリーター） 0.7% 

  をやりたい 

7. わからない 23.3% 

8. その他（       ） 17.6% 

9. 働きたくない 0.6% 

  無回答 1.9% 

 

問 28  あなたは、乳幼児（小学校に入学する前の子ども）とふれあう機会はありますか。

あてはまる番号１つに○をつけてください。 (N=1,439) 

1.  普段から接している 8.2% 3.  ほとんど接しない 36.8% 

2.  時々接している 25.3% 4.  接する機会がまったくない 28.8% 

    無回答 0.9% 

 

問28-1  問28で「１」または「２」と回答した方にお伺いします。 

 乳幼児とふれあうとき、どんな気持ちになりますか。あてはまる番号１つに○をつ

けてください。 (n=482) 

1.  乳幼児はかわいいと思う 68.7% 4.  自分は乳幼児の親になりたくないと思う 2.3% 

2.  乳幼児の世話は大変だと思う 18.0% 5.  その他（          ） 2.1% 

3. 自分も乳幼児の親になりたいと思う 8.7%   無回答 0.2% 

 

問29  あなたは将来、結婚したいですか。現在の考えに最も近い番号１つに○をつけてく

ださい。 (N=1,439) 

1.  結婚したい 50.7% 4.  結婚したくない 4.0% 

2.  どちらかというと結婚したい 18.6% 5. まだ先のことなのでわからない 22.2% 

3.  どちらかというと結婚したくない 2.8% 6.  その他（       ） 0.6% 

    無回答 1.0% 
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問30  あなたは将来、子どもがほしいですか。現在の考えに最も近い番号１つに○をつけ

てください。 (N=1,439) 

1.  1人 5.6% 

2.  2人 42.6% 

3.  3人以上 9.4% 

4.  ほしくない   5.9% 

5. まだ先のことなのでわからない 34.4% 

6.  その他（          ） 1.2% 

  無回答 1.0% 
 
問31  やりたいことや夢はありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 (N=1,439) 

1. ある 73.2% 3. わからない 16.4% 

2. ない 9.3%   無回答 1.0% 
 
問32  あなたは将来に不安を感じていますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 (N=1,439) 

1. 感じている 56.4% 3 わからない 21.8% 

2. 感じていない 21.2%   無回答 0.7% 
 
問32-1  問32で『1. 感じている』と回答した方にお伺いします。将来への不安はなん

ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 (n=811) 

1.  生活費・収入 54.6% 

2.  勉強 54.0% 

3. 進学 65.8% 

4. 就職 71.1% 

5. 仕事 51.3% 

6.  家族の生活・健康 26.0% 

7.  自分の健康 22.2% 

8.   結婚 27.0% 

9.   生きがい 20.6% 

10.  孤独・孤立 17.1% 

11.  友人などの人間関係 24.0% 

12. 社会情勢・不況 36.0% 

13. なんとなく 12.8% 

14.  その他（          ） 3.9% 

   無回答 0.0% 
 
問33  世田谷区では子どもが健やかに育つことができるまちの実現のため、「世田谷区子ど

も条例」を定めています。また、子どものさまざまな権利を守り、救済する機関と

して、「せたホッと」を設置しています。これらのことについて知っていましたか。

それぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。 (N=1,439) 

（１）子ども条例 
1. 知っていた 16.1% 無回答 1.0% 

2. 知らなかった 82.8% 

（２）せたホッと 
1. 知っていた 15.6% 無回答 1.7% 

2. 知らなかった 82.7% 
 
問34 「区の政策に中高生の声をもっと取り入れて欲しい」、「区立、私立にかかわらず、区内

の中高生が意見交換できる場が欲しい」、「中高生が利用しやすい児童館にして欲し

い」など、区に求めること、期待することがありましたら、自由に書いてください。 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒で１１月２５日（月）までにご返送ください。 


